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2. Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri – Păduri și protecția biodiversității 
3. Programul pentru Eficiență Energetică și Energie Regenerabilă 
4. Finanțare pentru proiecte noi în sectorul deșeurilor - Proiecte de tip A, B, C și D 
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6. LIFE - Natură și biodiversitate 
7. LIFE - Adaptarea la schimbările climatice 
8. LIFE - Guvernanță și informare în domeniul naturii 
9. LIFE - Economie circulară și poluare zero 
10. LIFE - Guvernanța de mediu 
11. LIFE - Reducerea schimbărilor climatice 
12. LIFE - Accelerarea tranziției către energie curată în orașe și regiuni 
13. LIFE - Proiecte strategice pentru natură și proiecte integrate  
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Fondul de  acțiune în  domeniul  managementului  energiei durabile (OUG 158/2020)  
 
 Finanțator: Guvernul României 

 Solicitanți eligibili: Unitățile administrativ teritoriale din regiuni sărace/ subdezvoltate ale României 

 Obiectivul programului: Contribuția la  susținerea  managementului  energiei durabile la  nivelul localităților  sărace/  subdezvoltate din  
România, prin  îmbunătățirea  infrastructurii  municipale, sporirea  capacității și  gradului de  conștientizare cu  privire la eficiența  energetică și  
energia  regenerabilă  

 Activități eligibile: Obiectivele de investiții care pot fi finanțate în cadrul Programului trebuie să se încadreze în cel puțin unul din următoarele 
domenii specifice: • reabilitarea termică a clădirilor publice, • termoficare, • furnizarea de energie, • inclusiv regenerabilă, • iluminat public, • 
transport public, • planificare urbană.  

 Valoarea grantului: Variabilă 

 Contribuția beneficiarului: 15% 

 Termen limită: 31 decembrie 2025 

 Informații suplimentare: http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/229831 
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Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri – Păduri și protecția biodiversității 
 

 Finanțator: PNRR 

 Solicitanți eligibili: Orice deținător public sau privat de teren pretabil pentru împădurire, indiferent de mărime, precum și formele asociative ale 
acestora 

 Obiectivul programului:  Crearea de noi suprafețe împădurite prin Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane 

 Activități eligibile: Înființarea de plantații de arbori din specii forestiere cu ciclu scurt de producție. Înființarea de plantații de arbori cu creștere 
rapidă întrebuințați pentru producerea de energie. Înființarea de plantații de pomi de Crăciun. 

 Valoarea grantului: Sprijinul financiar se acordă sub forma unor costuri standard, cu valoare fixă. 

 Contribuția beneficiarului:  0% 

 Termen limită: 23 ianuarie 2026 

 Informații suplimentare:  https://pnrr.mmap.ro/ghiduri-paduri-si-protectia-biodiversitatii/ 
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Programul pentru Eficiență Energetică și Energie Regenerabilă 
 

 Finanțator: Programul de cooperare elvețiano-român, Ministerul Dezvoltării 

 Solicitanții eligibili: unități administrativ-teritoriale 

 Obiectivul programului: Îmbunătățirea calității vieții populației, prin creșterea eficienței energetice și promovarea utilizării surselor regenerabile de energie 

 Activități eligibile: Investiții în infrastructura locală, în cel puțin unul dintre următoarele domenii: - sprijinirea transformării clădirilor publice existente în 
clădiri eficiente energetic (nZEB); - producția și stocarea energiei geotermale de mică adâncime; - centrale electrice pe apeducte și canalizare; - producerea 
de energie din deșeuri organice municipale. (Componentele 1, 2 și 4 ale Programului) 

 Valoarea grantului:  minim 0,5 milioane CHF 

 Contribuția beneficiarului: 15% 

 Termen limită:  30 iunie 2025 

 Informații suplimentare: https://www.mdlpa.ro/pages/ghidsolicitantprogrameficientaenergeticaromaniaelvetia 
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Finanțare pentru proiecte noi în sectorul deșeurilor - Proiecte de tip A, B, C și D 
 

 Finanțator: Programul Dezvoltare Durabilă 

 Solicitanții eligibili: ADI - Asociațiile de dezvoltare intercomunitară constituite în conformitate cu prevederile Legii nr. 51/2006 prin Consiliile Județene, 
Unitatea Administrativ Teritorială (UAT), Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice (ANRSC), Primăria 
Municipiului Bucureşti/Primăriile de sector, parteneriate între organizațiile enumerate. 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte se adresează proiectelor noi din sectorul deșeurilor și are ca scop îmbunătățirea gestionării deșeurilor 
municipale și promovarea tranziției către o economie circulară. Se finanțează în principal investițiile pentru închiderea și reabilitarea depozitelor de deșeuri 
municipale neconforme, precum și dezvoltarea capacității instituționale în domeniul gestionării deșeurilor. 

 Activități eligibile: A. Îmbunătățirea modului de gestionare a deșeurilor municipale în vedere asigurării tranziției spre economia circulară. B. Investiții 
individuale suplimentare pentru închiderea și reabilitarea depozitelor de deșeuri municipale neconforme. C. Pregătirea portofoliului de proiecte aferent 
perioadei 2021-2027 și post 2027. D. Consolidarea capacității instituționale a a ANRSC pentru dezvoltarea capacității de reglementare a politicii tarifare la 
nivel național. 

 Valoarea grantului: Alocarea financiară se împarte după cum urmează: proiecte de tip A - 318.446.279 euro, proiecte de tip B -  11.025.000 euro, proiecte 
de tip C - 10.000.000 euro, proiecte de tip D - 1.000.000 euro. 

 Contribuția beneficiarului: 0% pentru proiectele de tip B și C, respectiv 2% pentru proiectele de tip A și D  

 Termen limită:  31 decembrie 2025 

 Informații suplimentare: https://mfe.gov.ro/ghiduri_pdd/ghidul-solicitantului-pentru-proiecte-noi-in-sectorul-deseurilor-consultare-publica-03-04-2024-
actiune-1-3/ 
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Start ONG 2025 
 
 Finanțator: Kaufland România & Asociația Act for Tomorrow 

 Solicitanți eligibili: Organizații non-guvernamentale și fundații, fără scop lucrativ, înființate legal și cu sediul în România, cu venituri totale de maxim 
50.000 euro în anul 2024, sau constituite în anul 2025; instituții publice (unități de învățământ preuniversitar: grădinițe, școli, licee/colegii, centre de 
copii/bătrâni, cantine sociale publice) care au personalitate juridică proprie; grupurile informale/de inițiativă. 

 Obiectivul programului: Scopul principal al programului este acela de a încuraja organizațiile neguvernamentale, grupuri informale/de inițiativă și 
instituțiile publice de învățământ să dezvolte și să implementeze proiecte de responsabilitate socială care să ducă la dezvoltarea comunităților din care 
acestea fac parte. 

 Activități eligibile: Start ONG susține proiecte care au un impact pozitiv în: - Educație, - Sănătate, - Mediu, - Social, -Cultură. 

 Valoarea grantului: În cadrul programului vor exista trei praguri de finanțare plus două apeluri speciale, după cum urmează: - Pragul nr. 1: proiecte în 
valoare maximă de 1.000 euro. - Pragul nr. 2: proiecte cu o valoare cuprinsă între 1.000 și 5.000 euro. - Pragul nr. 3: proiecte cu o valoare cuprinsă 
între 5.000 și 10.000 euro. - Apeluri speciale: proiecte strategice cu o valoare cuprinsă între 5.000 și 10.000 euro. 

 Contribuția beneficiarului: 0%. 

 Termen limită: Programul se desfășoară prin intermediul unor runde succesive de apeluri de proiecte lansate în fiecare lună, pe data de 1, pe 
parcursul anului 2025 până în luna decembrie inclusiv. Primul apel de proiecte va fi deschis solicitanților în data de 1 martie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://startong.ro/ 



    Apeluri de proiecte PROTECȚIA MEDIULUI 

8 8 

LIFE - Natură și biodiversitate 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanți eligibili: actori publici, ONG-uri, sectorul privat. Consorțiul nu este obligatoriu, dar este permis. 

 Obiectivul programului: Sprijinirea implementării politicilor UE privind natura și biodiversitatea, îmbunătățirea stării speciilor și habitatelor. 

 Activități eligibile: Restaurarea habitatelor, managementul ariilor protejate, crearea de coridoare ecologice, acțiuni de conservare a speciilor. La 
elaborarea proiectului, solicitanții trebuie să ia în considerare obligația de a menține efectul ecologic al activităților proiectului pentru cel puțin 20 de 
ani după finalizarea acestuia. 

 Valoarea grantului: 2 -13 milioane euro/proiect 

 Contribuția beneficiarului: 40%. 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/life-2025-sap-nat-
nature 
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LIFE - Adaptarea la schimbările climatice 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanți eligibili: Orice persoană juridică: sector public, privat, ONG-uri. Consorțiile nu sunt obligatorii, dar sunt recomandate pentru cooperare 
transsectorială. 

 Obiectivul programului: Susținerea atenuării schimbărilor climatice, adaptării, promovarea soluțiilor inovatoare, contribuind la obiectivele Pactului 
Verde European. 

 Activități eligibile: Proiectele depuse în cadrul acestui apel trebuie să: • Facă adaptarea mai inteligentă, oferind în special instrumente care să 
împuternicească deținătorii riscurilor (date solide și instrumente de evaluare a riscurilor disponibile pentru toți; instrumente care permit evaluarea 
opțiunilor de adaptare și facilitează luarea deciziilor, precum și utilizarea evaluărilor recente ale riscurilor climatice și vulnerabilităților realizate la nivel 
național, regional și local, pentru a încuraja solicitanții să folosească datele și studiile disponibile pentru a justifica logica intervenției și selecția 
amplasamentului); • Facă adaptarea mai sistemică și să îmbunătățească guvernanța (prin integrarea considerentelor de reziliență climatică în toate 
domeniile relevante de politici, îmbunătățirea planificării teritoriale, integrarea riscurilor climatice în planificarea și întreținerea infrastructurilor 
critice); • Accelereze adaptarea (prin dezvoltarea și implementarea soluțiilor de adaptare care să permită o adaptare mai rapidă și mai cuprinzătoare). 

 Valoarea grantului: 1- 5 milioane euro/proiect 

 Contribuția beneficiarului: Minim 40%. 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-SAP-CLIMA-
CCA 
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LIFE - Guvernanță și informare în domeniul naturii 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanți eligibili: Orice persoană juridică: sector public, privat, ONG-uri. Consorțiul nu este obligatoriu, dar este permis. 

 Obiectivul programului:  Implementarea inteligentă și bazată pe rezultate a legislației UE privind natura și biodiversitatea. Proiectele ar trebui să 
acopere unul sau mai multe dintre următoarele obiective generale: • Inițiative de schimbare a comportamentului și de sensibilizare • Asigurarea 
respectării legislației, precum și participarea publicului și accesul la justiție (Convenția de la Aarhus) 

 Activități eligibile: - Promovarea conștientizării în privința conservării naturii și a biodiversității, inclusiv prin generarea sprijinului public și al părților 
interesate pentru procesul decizional al Uniunii; și/sau - Sprijinirea comunicării, managementului și diseminării informațiilor în domeniul conservării 
naturii și biodiversității, și facilitarea schimbului de cunoștințe privind soluțiile și practicile de succes, inclusiv prin dezvoltarea platformelor de 
cooperare între părțile interesate și prin formare; și/sau - Promovarea unei mai bune guvernanțe de mediu în domeniul conservării naturii și 
biodiversității prin lărgirea implicării părților interesate, inclusiv a ONG-urilor, în consultările și implementarea politicilor. Prioritate au propunerile care 
îmbunătățesc conștientizarea beneficiilor conservării naturii, în special în ceea ce privește rețeaua Natura 2000 de situri protejate stabilite prin 
Directivele UE privind păsările și habitatele. 

 Valoarea grantului: 1-2 milioane euro/proiect 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-SAP-NAT-
GOV 
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LIFE - Economie circulară și poluare zero 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanți eligibili: Persoane juridice (private și publice), inclusiv ONG-uri, companii, universități și instituții publice. Consorțiul nu este obligatoriu, dar 
parteneriatele sunt avantajoase. 

 Obiectivul programului:  Facilitarea tranziției către o economie durabilă, circulară, eficientă din punct de vedere energetic și rezilientă la schimbările 
climatice, un mediu fără substanțe toxice și de a proteja, restaura și îmbunătăți calitatea mediului, în conformitate cu Pactul Verde European și 
evoluțiile recente ale politicilor. 

 Activități eligibile: Tehnologii de reducere a deșeurilor, soluții de economie circulară, procese industriale mai curate, campanii de conștientizare, 
măsuri de reducere a poluării. 

 Valoarea grantului:  între 500 000 și 5 000 000 de euro pe proiect 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-SAP-ENV-
ENVIRONMENT 
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LIFE - Guvernanța de mediu 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanți eligibili: Persoane juridice (private și publice), inclusiv ONG-uri, companii, universități și instituții publice. Consorțiul nu este obligatoriu. 

 Obiectivul programului: Facilitarea tranziției către o economie durabilă, circulară, eficientă din punct de vedere energetic și rezilientă la schimbările 
climatice, un mediu lipsit de substanțe toxice și de a proteja, restaura și îmbunătăți calitatea mediului, în conformitate cu Pactul verde european și evoluțiile 
recente ale politicilor. 

 Activități eligibile: Activități de sprijin pentru luarea deciziilor de către administrațiile publice și abordări voluntare pentru sectorul public și privat. 
Asigurarea respectării legislației de mediu și accesul la justiție. Inițiative pentru schimbarea comportamentului și creșterea gradului de conștientizare. 

 Valoarea grantului:  între 700 000 și 2 000 000 de euro pe proiect 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-SAP-ENV-GOV 
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LIFE - Reducerea schimbărilor climatice 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanți eligibili: Persoane juridice (private și publice), inclusiv ONG-uri, companii, universități și instituții publice. Consorțiul nu este obligatoriu. 

 Obiectivul programului: Proiectele din cadrul Domeniului prioritar Reducerea schimbărilor climatice vor sprijini implementarea Pactului verde european, 
contribuind la obiectivele și țintele stabilite în Legea climei a UE și la obiectivul climatic intermediar al Uniunii de a reduce emisiile nete de gaze cu efect de 
seră cu cel puțin 55% până în 2030, comparativ cu nivelurile din 1990. 

 Activități eligibile: Recuperarea, reciclarea și regenerarea substanțelor care epuizează stratul de ozon din spume și evaluarea adecvării alternativelor la 
gazele fluorurate cu efect de seră, precum și recuperarea, regenerarea și reciclarea acestora; Acțiuni pentru sprijinirea tranziției către mobilitatea rutieră cu 
emisii zero; Decarbonizarea altor moduri de transport, promovarea intermodalității și a schimbării modale; Creșterea producției și utilizării energiei 
regenerabile și îmbunătățirea eficienței energetice; Acțiuni care reduc consumul de energie și emisiile de gaze cu efect de seră în producția industrială și 
gestionarea deșeurilor; Dezvoltarea și implementarea practicilor de gestionare a terenurilor și zonelor de coastă care influențează emisiile și absorbția de 
carbon, inclusiv conservarea și îmbunătățirea rezervoarelor naturale de carbon din soluri și păduri și stocarea carbonului în produse de lungă durată; Soluții 
industriale pentru eliminarea carbonului, captarea, utilizarea și/sau stocarea acestuia. 

 Valoarea grantului:  între 1.000 000 și 5.000 000 de euro pe proiect 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-SAP-CLIMA-CCM 
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LIFE - Accelerarea tranziției către energie curată în orașe și regiuni 
  
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanți eligibili: Persoane juridice (private și publice), inclusiv ONG-uri, companii, universități și instituții publice. Propunerile trebuie depuse de cel puțin 
3 solicitanți din 3 țări eligibile diferite. 

 Obiectivul programului: Acest subiect vizează sprijinirea implementării principalelor acte legislative din domeniul energiei durabile, în special a Directivei 
privind eficiența energetică (Domeniul A), a Directivei privind energia regenerabilă (Domeniul B) și a Directivei privind performanța energetică a clădirilor 
(Domeniul C). 

 Activități eligibile: Promovarea și facilitarea schimbului de cunoștințe și a împărtășirii bunelor practici în interiorul și între Statele Membre. Oferirea de 
sprijin, consiliere tehnică și instrumente pentru contextualizarea și specificarea cerințelor, în general și în funcție de contextul național și regional. 
Delimitarea, evaluarea și modelarea impactului opțiunilor de implementare pentru respectarea cerințelor legislative ale UE, contribuind astfel la elaborarea 
unor politici mai eficiente. Sprijinirea monitorizării și evaluării implementării politicilor. Dezvoltarea și aplicarea de metodologii pentru a măsura, calcula și 
contabiliza mai precis contribuțiile realizate în cadrul măsurilor și programelor de politici specifice. Propunerile ar trebui să dezvolte acțiuni și metode care 
pot fi rapid implementate și utilizate de către orașe și autoritățile regionale și care să sprijine factorii de decizie în stabilirea priorităților de acțiune. 

 Bugetul total al apelului: 7.000 000 EUR 

 Contribuția beneficiarului: 5% 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-CET-LOCAL 
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LIFE - Proiecte strategice pentru natură și proiecte integrate 
  
 Finanțator: Comisia Europeană, programul LIFE 

 Solicitanți eligibili:  persoane juridice din statele membre ale UE și țările terțe asociate la programul LIFE. Consorțiul este recomandat, dar nu obligatoriu. 

 Obiectivul programului: Sprijinirea implementării strategiilor și planurilor UE pentru protecția naturii, biodiversității, climei și tranziției către energie curată. 

 Activități eligibile: Implementarea planurilor (de ex. PAF, NECP, planuri de biodiversitate, climă, economie circulară), activități de coordonare, replicare, 
demonstrații. 

 Bugetul proiectelor: Nu există un plafon fix, dar contribuțiile UE variază de obicei între 10 și 30 milioane EUR, în funcție de stat și strategie. 

 Contribuția beneficiarului: cel puțin 40%. 

 Termen limită: Două etape: 4 septembrie 2025 (prima etapă); 5 martie 2026 (etapa finală – propunerea completă). 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-STRAT-NAT-SNAP-
two-stage 
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LIFE - Asistență tehnică pentru replicarea rezultatelor proiectelor 
  
 Finanțator: Comisia Europeană, programul LIFE 

 Solicitanți eligibili:  persoane juridice din statele membre ale UE și țările terțe asociate la programul LIFE 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte vizează asistența tehnică pentru replicarea rezultatelor proiectelor anterioare, cu focus pe mediu și acțiune 
climatică. 

 Activități eligibile: Activitățile vizează sprijinirea etapelor necesare pentru extinderea semnificativă sau replicarea în condiții diferite a rezultatelor 
proiectelor de succes. Acestea includ: înlăturarea barierelor legislative, de reglementare sau tehnice apărute în proiectele anterioare și care afectează 
sustenabilitatea rezultatelor; facilitarea accesului la alte instrumente financiare din UE sau din afara UE; mobilizarea de fonduri suplimentare în 
conformitate cu obiectivele programului LIFE. Activitățile nu trebuie să vizeze cercetarea și nu trebuie să includă responsabilitățile legale ale autorităților 
competente. 

 Bugetul proiectelor: alocarea maximă a finanțării este de 1.000.000 euro per proiect 

 Contribuția beneficiarului: cel puțin 40%. 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-TA-R-NAT-ENV 
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LIFE - Finanțare pentru renovarea energetică a clădirilor 
  
 Finanțator: Comisia Europeană, programul LIFE 

 Solicitanți eligibili: Consorțiu format din cel puțin 3 solicitanți (persoanele juridice - organisme publice sau private) din 3 țări eligibile diferite. 

 Obiectivul programului: Apelul finanțează soluții pentru renovarea energetică – accelerarea, aprofundarea, accesibilizarea și digitalizarea renovării clădirilor, 
bazată pe servicii și date. 

 Activități eligibile: Propunerile trebuie să abordeze unul dintre cele două domenii: A) Promovarea renovărilor energetice și a competitivității prin creșterea 
ratei renovărilor și sprijinirea companiilor din construcții pentru a contribui la un parc imobiliar decarbonizat până în 2050. B) Crearea de instrumente, date 
și servicii pentru îmbunătățirea fiabilității și utilității Certificatelor de Performanță Energetică și a Pașapoartelor de Renovare, inclusiv prin metode digitale și 
noi surse de date. Scopul este creșterea transparenței, confortului, valorii de piață și prevenirea sărăciei energetice, precum și sprijinirea finanțării 
renovărilor. 

 Bugetul proiectelor: Valoarea maximă a finanțării este de 6.000.000 euro. 

 Contribuția beneficiarului: minim 5% 

 Termen limită: 23 septembrie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/LIFE-2025-CET-BETTERRENO 
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Programul de Implicare Civică 
 
 Finanțator: Fonduri Elvețiene 

 Solicitanți eligibili: Organizații neguvernamentale și nonprofit (ONG-uri) cu experiență și capacitate de implementare a inițiativelor de amploare la 
nivel național și/sau regional; Societatea Națională de Cruce Roșie din România  

 Obiectivul programului:  Susținerea proiectelor ce vizează probleme sistemice și contribuie la creșterea participării civice. 

 Activități eligibile: Apelul de finanțare care sprijină inițiative ce se încadrează în următoarele arii tematice: - Combaterea discriminării și excluziunii 
sociale; - Protecția biodiversității și a drepturilor de mediu; - Transparența media și jurnalismul de investigație; - Asistența acordată victimelor violenței 
- traficul de ființe umane, violența bazată pe gen, violența împotriva copiilor etc.  

 Valoarea grantului:  între 500.000 și 1.500.000 CHF / proiect 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Data limită de depunere a Notelor Conceptuale este 30.06.2025, ora 16:00 

 Informații suplimentare:  https://elvetiaromania.ro/apel/apel-1/ 
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Apel pentru noi capacităţi de producere a energiei electrice din surse regenerabile pentru 
autoconsum 
 
 Finanțator: Ministerul Energiei 

 Solicitanți eligibili: Apelul, bazat pe procedură de ofertare concurențială, se adresează operatorilor economici – societăți și regii autonome care doresc 
să dezvolte proiecte sustenabile, cu impact direct asupra independenței energetice și reducerii emisiilor de carbon. 

 Obiectivul programului:  Obiectivul apelului este finanțarea de capacități noi de producere a energiei electrice din surse eoliene, solare (sub și peste 5 
MW), respectiv hidro, destinate consumului propriu al solicitantului. 

 Criterii de selecție: Cuantumul ajutorului de stat solicitat per MW instalat (max. 90 puncte); Predictibilitatea producției pentru Sistemul Energetic 
Național (capacitate de stocare de minimum 12 minute – max. 10 puncte). 

 Valoarea grantului:  Ajutorul de stat se acordă în lei, sub formă de rambursare a cheltuielilor eligibile în valoare maximă de 20 milioane euro pe 
întreprindere, pe proiect de investiții. 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Data limită: 22 august 2025, ora 17:00 

 Informații suplimentare:  https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/37526/fondul-pentru-modernizare-a-fost-lansat-cel-de-al-doilea-apel-pentru-noi-
capacitati-de-producere-a-energiei-electrice-din-surse-regenerabile-pentru-autoconsum 
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Programul Rabla Auto 2025 
 
 Finanțator: Administraţia Fondului pentru Mediu 

 Solicitanți eligibili: persoane fizice, autorități publice locale, instituții de învățământ și cercetare, instituții publice, organizații neguvernamentale, 
unități religioase, operatori economici, cabinete de avocatură, unități medicale private, entități fără personalitate juridică (PFA, întreprinderi 
individuale/familiale), precum și organizații profesionale și alte entități constituite prin lege. 

 Obiectivul programului: Obiectul programului constă în acordarea din Fondul pentru mediu de sume/ajutoare de minimis, cu titlu de finanţare 
nerambursabilă, sub formă de ecotichete, pentru achiziţionarea autovehiculelor noi, în schimbul predării spre casare şi radiere din evidenţele de 
circulaţie a autovehiculelor uzate. Scopul programului îl constituie îmbunătăţirea calităţii mediului prin achiziţionarea de autovehicule noi, mai puţin 
poluante şi eficiente din punct de vedere energetic. 

 Valoarea grantului:  În ediția de anul acesta, cuantumul ecotichetului este de:  

37.000 lei pentru achiziţionarea unui autovehicul nou pur electric sau cu pilă de combustie cu hidrogen; 

15.000 lei pentru achiziţionarea unui autovehicul nou plug-in hibrid sau a unei motociclete electrice; 

12.000 lei pentru achiziţionarea unui autovehicul nou cu sistem de propulsie hibrid; 

10.000 lei pentru achiziţionarea unui autovehicul nou cu sistem de propulsie termică (cu ardere internă, inclusiv motorizare GPL/GNC) sau a unei 
motociclete. 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Data limită: Sesiunea de înscriere pentru persoanele juridice se desfășoară între 29 mai, ora 10:00 – 27 noiembrie 2025, ora 23:59, sau până la 
epuizarea bugetului. 

 Informații suplimentare:  https://www.fonduri-structurale.ro/finantari/1764/programul-rabla-auto-2025 

 



    Apeluri de proiecte PROTECȚIA MEDIULUI 

21 21 

„Pathways2Resilience”  
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: autorități publice ale Nomenclatorul Unităților Teritoriale de Statistică (NUTS) nivelurile 1, 2 și 3, precum și Unitățile Administrative Locale 
(LAU); sau organisme de drept public. Organismele private nonprofit și Întreprinderile Mici și Mijlocii (IMM) pot face parte dintr-un consorțiu. 

 Obiectivul programului: Împuternicirea a cel puțin 100 de regiuni și comunități să co-proiecteze instrumente de adaptare strategică regională/locală împotriva 
impactului schimbărilor climatice, denumite căi spre reziliență, dar și agende de inovare, care vor asigura un impact pe termen lung prin angajament politic.  

 Activități eligibile: Activități pentru dezvoltarea de căi regionale, planuri și portofolii de inovație pentru creșterea rezilienței climatice, bazate pe evaluările 
existente ale tendințelor și proiecțiilor riscurilor viitoare generate de schimbările climatice. Activități pentru dezvoltarea Planurilor de Investiții care să traducă 
aceste căi, planuri și portofolii în proiecte bancabile. Activități care sprijină procesul de elaborare a căilor, conform textului privind domeniul de aplicare, inclusiv 
implicarea părților interesate relevante și consolidarea capacităților. Activități legate de comunicare, diseminare și valorificare, precum și activități de management 
al proiectului. 

 Valoarea grantului: sprijin financiar de până la 210.000 EUR  

 Contribuția beneficiarului: - 

 Termen limită: 20 august 2025 

 Informații suplimentare:  https://www.pathways2resilience.eu/second-open-call?ct=t 


